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fUGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VKSKRNKP REGGEL

Bulgária csatlakozott 
a háromhatalmi egyezményhez 
Hírek Mololov ankarai álfáról

l.ip leniette, hogy 
ségéhvz képest együtt 
ál európai rend

Moszkva szemmel tartja a i 

Dardanellákul
.1 Corricre Delta Scra c. <>.'<«; lap 

értesülése szerint Sir Slafford Cripps 
moszkvai angol nagykövet komoly 
orosz figyelmeztetést vitt magával An­
karáiul lűlen külügyminiszternek. .1 
Dardanellák közelében való bármilyen 
csapat parlraszállílási kísérlettel Mosz­
kva feketetengeri érdekeit látja fenye­
getne és semmlcselre sem maradna tét­
len.

Bulgária a tengely oldalán
■Szombaton délben fél egykor ütme- 

t ély< \ külsőségek közölt. Hitler vezér 
és kancellár jelenlétében írták alá 
Mécsben Bulgária csatlakozását a há­
romhatalmi egyezményhez, I elolvasták 
" szerződés szövegét, melynek megtör­
ténte után Hl aláírás került okmányra. 
Délután I órakor Eilov bolgár minisz- 
hrelnök német nyelven rövid beszédet

Bulgária lehető­
akar működni az 
megteremtésében.

I'melle:t hű marói’, a szomszédaival kö­
lnit szerződésekhez és a Szovjet-Unió­
val kapcsolatban folytatja a hagyomá­
nyos barátság politikáját. I háromba- 
talmi egyezmény mondotta Eilov — 
lehetővé teszi a népeknek, hogy nyu­
godtan fejlődjenek.

Törökország magatartása
.4 szovjet hadsereg lapja, a „Kraszna- 

ja Zvezda" azt Írja, hogy egy balkáni 
konfliktus esetén Anglia minden való 
sziniiség szerint számíthat Törökország 
támogatására.

.4 török lapok az angol-török szer­
ződéssel kapcsolatban azt írják, hogy 
az teljesen védekező szellemben ké­
szült. Törökország nem akar támadni, 
de ez nem jelenti azt, hogy eltűrné biz- 
hátság! övezetének veszélyeztetését.

Hivatalos közlés Edén tár­
gyalásairól

I Török Távirati Iroda Edén angol 
külügyminiszter törökországi látogatá­
sáról a következő hivatalos közle­
ményt tette közzé:

Edén brit külügyminisztert és Dili 
tábornok, angol vezérkari főnökül, 
okik február 26-án hivatalos látoga­
tásra takaróba érkeztek, fogadta a tő-

rőt.- köztársaság elnöke. .4 brit vendé­
gek megbeszélést folytattak még Ság­
iban miniszti Mnökket. Szarad *<■ du ’ 
külügyminiszterrel és Csákinak tábor- > 
nagy, török vezérkari főnökkel is. 
Mindkét kormány megállapította, hogy 
szilárdan kitart a török-brit szövetség 
mellett.

I jelenlegi nemzetközi helyzetet I 

minden viszonylatában tanulmányoztál, 
és különös figyelmet szenteltek a Ital 
kán ama kérdéseinek, amelyek köze! 
löl érintik ..Törökország és Xagybri- 
fonnia közös érdekeit”. .4 két kormány 
megállapította, hogy politikájuk mind­
ezekben a kérdésekben teljes összhang­
ban áll.

Anglia tervei Keleten
Anglia Japán déli politikájától, 

valamint a Hongkong és Szingapúr el­
len irányuló támadástól való érthetet­
len feleimében katonai egyezményt kö­
tött C.sungkinggal.

Anglia ezenkívül azzal a tervvel fog­
lalkozik. hogy katonai együttműködés 
re lép az Egyesült Államokkal. Italian- 
Teával és Ausztráliával, Japán beken-

I lése cél iából.

.4 csungkingi angol katonai attasé 
I fi/szólította t.sangkaiseket. küldje a I 

dél kiírni leni sereg MtO.OOO főre rúgó 
fiatal korosztályainak egy részét a ma- I 
láji államokba, hogy közreműködjenek 
az angol birtokok megvédésében.

i I: anyot-kinni katonai egyezmény­
ben kikötötték, hogy Anglia szereli fel 
és látja el zsolddal a maláji államok­
ba küldendő kínai csatiatokat.

A szófiai angol követ fe­
nyegetése

tleorge Itendell szófiai angol követ 
pénteken komoly figyelmeztetési inté­
zett a bolgár kormányhoz. .4 követ ki­
jelentette. hogy „Nagy-Britanmának 
nincs szándékában Bulgáriát a háború­
ba sodorni, de igen közel van az idő, 
amikor kénytelen lesz megszakítani a 

| diplomáciai kapcsolatokat”.

Ankarában Molotovot 
várják

.4; ankarai rádió péntek este meleg 
szavakkal búcsúztatta el a visszainduló 
angol külügyminisztert és vezérkari fő 
nököt. .4 hivatalos jelentés ismertetése 
után a rádió Oroszország magatartásé- I

„KELETRŐL JŐ A FÉNY"
ragyogja bele évezredek óta az emberiség leikébe a naponként rávil­

lanó reggeli napsugár. Ezt vésték a lelkünklie nagyrahivatotl nagyok év­
századokon át. Mi keleti népek különösen csüggiink ezen az igazságon, 
mert arra van népünk Itölcsője is. Mint a felnőtt gyermekkora mesevilá­
gába. sokszor vágyunk mi is vissza az álmodott Keletre. Ez a vágy nem 
a mesebeli kincseknek szól, hanem a drágakövek káprázatánál nagyobb 
gazdagságnak, amit a keleti táj és keleti nép lelke rejt magában. Nekünk 
nem kell Spengler ahoz, hogy higyjünk a keleti fajta időtálló, nagyrahiva- 
lőtt voltában, mert a vérünk álmodja vissza magát ebbe a mienkkel rokon 
lelkivilágba.

Korok fordulóján, ismeretlen terepeken a látásunk könnyen megzava­
rodik és elvész elölünk az irány. Megdöbbenve állunk meg és kérdezzük 
Hunor és Magyarral:

„ ... micsoda föld ez a vidék. 
Hogy itt a na fi száll keletre? 
Nem mini másutt naplementre?”

A sarkúitól kifordult világban, a melegített vasútikocsikban szállított 
harci-tevék korálmn szomorúan nézünk a lelkünk vágyott otthona felé. 
A világtűz nyaldossa már az öreg Irölcsöt is és görcsökbe szalajtja a hig­
gadt. álmodozó keleti népek markát. Hát már keletről sem ? ... kérdez­
zük és keserűség fut a torkunkra. Hát akkor honnan, merről ?

Csak két irányból: lentről és lentről. Lefele korlátlanok a lehetősé­
gek. Le önmagunkba, le mélyen a lalajlxi. ahonnan kihajtottunk: egészen 
a mindenség legltensejéig. ahol az életet és világot formáló őstüzek égnek. 
A megszűkült dimenziók, a korlátok világa így lesz az áldások forrása 

számunkra.
Es felfele. A mélybe hajtás a magasba növekedést hozza magával. 

Micsoda lehetőség: a fénybe, a levegőbe, a csúcsok felé, az ég felé!
Aki lázad, nekimegy a korlátoknak és összetörik. Aki magábaszáll és 

kiemelkedik: él.
A magyarság mindent megpróbált már. Hetyke kockázatot, testvér­

átkot. pártokat, keserű szájízt, fényes múltat, fénytelen jelent, rossz hol­
napot. Most új próba következett el számára: az alázat próbája. Meg van 
a képesség benne ehez is. Aki atyai kézzel gazdagon mért neki, megadta 
ezt is. Epén időtálló, nagyrahivatotl keleti voltában. S így mégis csak 

akármi lesz is — keletről jön a fény.
M. E.

rn is kitért. Hivatkozott a moszkvai 
„Vörös Csillag'-nak. a szovjet luidve 
zetöséghez közelálló lapnak cikkére. 
Eszerint a Balkán és a Közel-Kelet is­
mét a világ figyelmének középpontját 
l.a került. Ismerteti a lap a Balkánon 
érdekelt egyes hatalmak álláspontját. 
Orpszországéról nem szól. Nagyon vu 
lószinű, - - írja befejezésül - hogy 
feltartóztathatatlan szükséggel tevé­
kenységek indulnak meg a Balkánon, 
amelyekben Nagybritannia számíthat 
Törökország támogatásúra.

Ankarai liirck szerűt a török fövöd- 
tusba várják Molotov külügyi népbiz­
tost. a népbiztosok tanácsának elnökét. 
.1 /lírt hivatalos helyen nem erősítették

A bolgár csatlakozás 
jelentősége

Eilov bolgár miniszterelnök bécsi 
utazása előtt a miniszterelnök részletes

jelentést tett Borisz királynak a Balká­
non kialakult nemzetközi helyzetről, 
majd elnökölt a minisztertanács ülésén, 
amelynek során a kormány valameny- 
nyi tagja egyhangúan helyeselte, hogy 
Bulgária formaszerüen is a tengelyha­
talmak oldalára helyezkedjék.

Bulgária a hármas egyezményhez 
történt csatlakozásával véglegesen el­
döntötte politikájának irányát, amely 
Olaszországgal és Németországgal bu­
ráit srigos együttműködésben rövidesen 
új fellendüléshez vezethet, jóllehet An­
glia fenyegetéssel válaszol Bulgária né­
pének. amely királyának bölcs vezeté­
se alatt tevékenyen részt akar venni 
az új európai rendben.

Bulgária csatlakozása a hármas 
egyezményhez újabb jelentős sikere a 
tengely fólkeleteiirópai politikájának 
és ennek következtében az angol befo­
lyás majdnem teljesen eltűnik Európá­
nak c részéből.
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Megbízható iá ernyőt oicson vehet aÜeifas-narisiiyahazben. i
Imre Sándor nyitja mej 

a Szülök Iskolájának 
idei előadás-sorozatát

A református tanintézetek néhány 
ev óta eredményesen kapcsolták be 
a szülőket a nevelés munkájába az 
otthon és az iskola pedagógiai tevé­
kenységének összehangolásába. A 
nevelés alapvető irányelveit és mód­
szereit kiváló szakelőadók világítot­
ták meg a szülők számára, akiknek 
módjukban állott az előadásokat 
követő eszmecsere során megismer­
ni az iskola légkörét és a tanterv 
célkitűzéseit.

A Szülők Iskolája ez évben is ér­
tékes előadásokkal biztosítja az ed­
digi megérdemelt figyelmét. Az első 
előadást március 6-án. csütörtökön 
délután 6 órakor Imre Sándor dr. 
egyházkerületi tanügyi előadó tartja 
a Tisza-kollégium dísztermében; az 
dőadásoksorremheegvébkénta

következő:
1. .1 magyar gyermek sorsa és a 

magyar jövő. Előadó: Imre Sándor 
dr. egyetemi tanár, egyházkerületi

az Egészségvédelmi Szövels'g, mini i 
Stefánia Fiókszövetség jogutódja, l’gy 
értesülünk, hogy a Tiidővészellen Véd* - 
kezű Egyesület, valamint a Közegészsé­
gi Egyesület kecskeméti fiókja is lieol- 
va<l az Egészségvédelmi Szövetséglie, 
hogy így egyesített erővel láthassanak

kához. Kívánatos volna, hogy a társa­
dalom minden rétege, minden egycsii 
let. ha íiern is szervezetileg, de tagjai­
kul lH-lekapc-solódna a Szövetség műn 
kajába, mely Kecskemét újjáépülő 
* gé-szségvédelmi munkájának támasza.

továbbfejleszléslien nélkülözhetetlen 
erőforrása lesz.

tanügyi eloado.
2. Fegyelmezettebb magyar ijjó­

ság nevelése. Előadó: Szemen y Ger­
gely ref. reálgimnáziumi h igaz­
gató.

3. .4; iskolai nevelés és a gyakor­
lati pályák. Előadó: Takaróvá Gaá1 
Beatrix dr. egyetemi m. tanár.

4. .4 kisebbségi sors nevelési köve 
tel menyei. Előadó: Evva Gabriella 
dr. tan. képz. int. tanár.

5. A nyári munkaszolgálat és a 
magyar ifjúság. Előadók: Bodor 
Éva és Petrich Katalin n.'nevelőint. 
tanárok.

Nagy sikerrel zárult a 27-ik 
téli gazdasági tanfolyam

ZtMMw&zíes alapon szervezik 
Át ItetdwHÍt tyís-zttyuúLeirnít 

Megalakult az Egészségvédelmi 
Szövetség fiókfa

A tuberkulózis és nemibetegségek le­
küzdésére alkotott törvény állami fel­
adattá tette e betegségek elleni intéz­
ményes küzdelmet. Ez év január else­
jétől a magyar egészségügy egy ik 
fontosabb és legreményteljesebb védel- 

is állami irányítás alá került, amennyi­
ben az eddig állami megbízatással ezt 
a munkát végző Stefániái Szövetség 
munkássága megszűnt s az anya- és 
csecsemővédelem a másik két munka-

Külön probléma lesz a gyógyítás mun­
kája. melyet eddig a védelmi munkával 
kapcsolatiam látlak el s ezt visszafej- 
liszteni. szakkezekböl kivenni semmi­
esetre sem lesz az egészségügy előnyé­
re. Hisszük erre is megtalálják a meg­
felelő megoldást, l'gy érezzük egyelőre

ággal együtt egységesen a zöldkereszt 
egészségvédelmi munkálta olvadt be. 
Ennek irányítása az egészségügyi kor­
mányzat legfőbb szerve a Közegészség­
ügyi Intézet. illetőleg annak megfelelő

A zöldkereszt egészségvédelmi mun­
ka általános egészségvédelmi munka.
azt jelenti, hogy minde n az egészséget 
veszélyeztető károk hatások ellen küzd
tekintet nélkül a védendők korára, 
vagy az ártalmak milyenségére. Eddig 
ezt a munkát főként falvakban, az ú. 
n. mintajárásokban szervezték ineg. de 

bán. a városokban, az egy Budapestet 
kivéve, általán* s egészségvédelmi ala 
pót építenek ki. Kecskeméten is lénye­
ges változást jelent ez az átszervezés. 
Nálunk eddig főként szakalapon épült 
k: az egészségvédelem s a védelmi 
munka a gyógyító munkától nem volt 
szigorúan ehá! -i-zlvu. Most megszűnik 
a szakvi-delem s a város ú. n. egészség­
védelmi körökre oszlik, mely köröknek 
külön tanácsadóintézete (egészségházai 
lesz, ahol nemcsak csecsemő, terhe* 
védelem és tanácsadás lesz, hanem e 
család körélien előforduló minden 
egészségügyi, szociális ártalom kivizs­
gálásra. ellenőrzésre kerül s az orvos­
lásra megteszik a megfelelő intézke­
dést. A védőnők, akik eddig szakvéd* 
lemben (csecsemővédőnő vagy tuberku­
lózis gondozónői tevékenykedtek, most 
általános egeszségvédőnök lesznek, 
olyanok mint a zöldkeresates nővérek. 
Az egészségvédelmi körök beosztását 
bel- és külterületen az újonnan kineve­
zett tísztifőorvos végzi nagy gyakor­
lott tapasztalatok alapján s reméljük 
u végrehajtás előtt álló nem lekicsiny- 
lendő nehézségeket is sikerül legyőznie.

s> falvakban, tanyákon helye van az ál­
talános egészségvédelem teljes kiépíté­
sének. de városokban, hol megfelelő 
szakemberek állnak rendelkezésre, csak 

munkát megfelelő szakemberek muu- 
kábaállításával oldják meg.

Az egészségvédelmi munkába az 
egészsé-gülgyi kormányzat az eddiginél 
fokozottabb mértékben óhajtja bekap­
csolni a társadalmat. Az a törekvés:-, 
hogy egészségvédelmi, szociális, jóié 
konvkodó munkássággal foglalkozó 
egyesületek ne szétforgácsolva, rend­
szertelenül végezzék a maguk munká­
ját. amely rendszertelenségnek sok liál- 

egy irányban. Azért a Stefánia Szövet­
ség jogutódává lelte az Országos Egész­
ségvédelmi Szövetséget, melynek* fiók- 
szövetségei az egész országot behálóz­
zák s egységes irányítás mellett minde­
nütt a megszervezett egészségvédelmi
munka társadalmi hátterét képezik er­
kölcsi és anyagi forrásként. A napok­
ban volt az Országos Egészségvédelmi

vé Horthy Miklósáé főméltóságú asz- 
szonvt kérte fel. aki azt el is vállalta

ve| tett bizonyságot az egyesület célki­
tűzésének komolysága, nagy nemzeti 
ji lentő-ége mellett. Ezen i közgyűlésen 
nagyjelentőségű lieszédet mondott Ke­
resztes Fischer Ferenc belügyminiszter 
is. ki szintén hitet tett a Szövetség nagy
jelentősége mellett s egyúttal szózatot 
intézett minden jótékonykodó egyesü­
let felé, felszólítva öket.’lmgy tevékeny
végüket az Egészségvédelmi Szövidsé- 
gén keresztül fejtsék ki. mert ennek tö­
kéletesen kiépített szervezeti- garancia 
arra, hogy a jótékonykodás valótlan 
oda jut. almi tényleg szükség is van 
reá. A szövetség elnöke Joliann Béla 
államtitkár, aki az egészségvédelmi 
munkának nemcsak legfőbb végrehajtó 
szerve, de eszmei elgondolásának is

Szombaton délután tartotta a ni. 
kir. 27. téli gazdasági tanfolyam 
záróvizsgáját a máriavárosi elemi is 
kólában. A vizsgalnztos Szabii Lajos, 
,i Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara h. iguzgatója volt. Megjelent

vizsgán dr. Kiss Endre főispán, 
dr. Beké Kálmán a polgármester 
képviseletében, dr. Pataky Ferenc, 
vitéz Orbán Nándor, Zs. Szabó Jó­
zsef. Mester László. Berkes Gyula, 
Joós Ferenc, Friedrich Ferenc és 
még sokan mások.

A Hiszekegy eléneklése után Tóth 
Dezső a tanfolyam vezetője jelentés­
ben számolt lie a téli gazdasági tan- 

lyam szervezéséről.
Ezután Szabó Lajos vizsgabiztos 

emelkedett szólásra és hangsúlyoz­
ta. hogy az az ország és az a nemzet 
élhet csak meg. amelynek erős kato­
nasága van. Ha a mezőgazdák is 
meg akarják nyerni a nagy búim­
ról. amit a természettel vívnak, ne­
kik is jól fel kell készülni erre a 
háborúra. És ezt szolgálja a téli 
gazdasági tanfolyam. Majd a vizsga 
* íöadói sorban kérdéseket intéztek 

- hallgatókhoz és azok kitűnő fele­
letekkel adták fényes tanubizonvsá- 
-,;*t annak, hogy nem volt hiábavaló 
i két hónap, mert sokat tanultak. 
7 "III Dezső, dr. Szörényi Ferenc ál­
latorvos. Bölcs István. Rigó József 
és íluraczi László tanítók voltak az 
egyes tantárgyak előadói.

A vizsga után megtekintette i 
hallgatóság a másik tanteremben 
felállított gyönyörű kiállítást, ahol a 
hallgatók saját gazdaságukból hoz 
ták a legszebb terményeket, gyű 
mölcsöket és liorokat. Itt az iskola 
Ifjúsági Vöröskereszt csoportja ked­
ves énekeket adlak elő Bérezi Jó- 
zsefné tanítónő vezetésével.

A kiállítás megtekintése után a 
tanfolyam önképzőköre díszülést 
tartott, ahol (ludricza Sándor elnök 
elnöletével szavalatokkal és előállá­
sokkal mutatták meg. hogy önmű­
velés terén is szép eredményt érlek 
el. A díszülésen Szabó László és ifj. 
Szabó István szavalatokkal. Virái 
Imre és Dékány Pál szabadelőadás 
sál. az önképzőkör tagjai pedig ma­
gyar nótákkal szerepeltek.

Ezután Mészáros János az önkép­
zőkör alelnöke hálás szívvel mon­
dott köszönetét az előadóknak ön­
zetlen és felmérhetetlen munkájuk 

t. majd kifejezte háláját a vizsga 
biztosnak, majd (ludricza Sándor 
gazdaköri elnök átnyújtotta Tóth 
Dezsőnek és Bölcs Istvánnak a hall 

-lóság két ajándékát.
Bölcs István igazgató köszönetét 

mondott és buzdította a hallgató­
kat. hogy ha nem is tudtak anyagi 
•avakat adni, de igyekeztek szellemi 
javakkal ellátni őket, amely javakat 
gvíimölcsözti-ssék és ápolják

Végül Szabó Lajos vizsgabiztos 
minden hallgatónak átnyújtotta a

' ezüst kalászt és a tanfolyam eres! 
| menyes elvégzéséről a bizonyít
. ványl. A jutalmak kiosztása után 

rámutatott a gazdasági tanfolya­
mok nagy jelentőségére, megdicsért* 
a hallgatók szorgalmát, külön kife- 
jezést adott elismerésének azon hall 
;;-tók iránt, akik nagy távolságról is 
szorgalmasan bejárlak és az idő­
sebb hallgatók iránt, akik jó példái 
v*l jártak elő.

A Himnusz eléneklésével ért vé­
git a kitünően sikerült téli gazda 

-gi tanfolyam záróvizsgája.

I A vizsgázollak névsora a követ
I

Aulai József, id. (.sémák István, ifj. 
Csernák István, (’.sikay Imre. Dékány 
Pál. Dobos István, Fehér László. (ind- 
ricza Sándor. Giibényi linó', (-yenes 

I László, vitéz Kelő István. Kis Ferenc.
B. Kovács Imre. Mészár*.- István. Mi-

1 sudlu János. Nagy József. Nagy Fe­
renc, Orosz Imre. Orosz Lajos. Or­
szágú Pál. Péntek Ferenc. Pólyák lin-

I re. Pólyák Imre. Potyák Ferenc. 11*1: 
Pál. id. Szálló István, ifj. Szálé Ist-

| ván. Szabó János. Szabó lat jós, I Szó 
' bó László. vitéz Szendrődv ióz-ef, 
' Szűcs Mihály. Tanú Fenne. Varga Isi 
j ván. Válik Pál. Virág Nagy István. Vi-

Meghívó
A Kecskeméti Munkásotthon Szö- 

I vetkezet 1941 mán-. 16-án, délelőtt 
11 órakor tartja rend*-- közgyűlését 
a szövetkezet helyiségében. Határo­
zatképtelenség cselén ugyanott már 
cius 30-án, délelőtt 11 órakor Napi 
rend: 1. Az igazgatóság jelentése. 2. 

| A felügyelőbizottság jelentése. 3. 
■ Határozathozatal az igazgatóság é- 
I felügyelőbizottság felmentése tár 
I gvában. 4. Igazgatóság és felügyelő 

bizottság újraválasztása. 5. Határ** 
| zathozatal a nyereség és veszteség 
I felosztása tárgyában. 6. Esetlege- 

indítványok. A közgyűlésre a tag** 
kát tisztelettel meghiva az Igazgató 
sóig. Mérlegszámla: Vagyon: Adó- 

I sok 298.30 P. Pénztárkésziet 147.19 
I P. Ingatlan 5128.71 P. Veszteség

19.18 P. összesen: 6097Ó38 P. Te­
her: Üzletrész 5190 P. Nyereség­
veszteség 11927 1940 1 9Ö7.38 P

i Összesen: 6097.38 P Eredmény 
j számla. Veszteség: Beadvány sz.

18.80 I’ Hirdetés 10.80 P. Költség­
számla 24.38 P. Állami átírási ilk- 
t* k 40. P. Egy szeri Iteruházási 
hozzájárulás 75.70 P. Adó 330.27 P 
Fűtés, világítás 18.67 P. Ingatlan 

j tatarozás 22.15 P. összesen: 540.77
I Nyereség Házbér 517. P Ka 

1 niaf 4.59 P. Veszteség 19.18 P. ősz 
uesen 540.77 P Kecskemét, 1940 
dec. 31. Igazgatóság. Megvizsgál - 
utk és helyesnek találtuk a Felügye

I löhizottság.
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II szőlősgazdák holdanként 16 kiló 
rézgálicot és 5 kiló rézmészport kapnak

szerzett magának. Szinte 
dernséggel van megoldva a

teljes mo- 
levegönek

lábbal hajtott fujtatása s a sípok han­
II I REK

golása egészen meglepő. Rengeteg pénz­
in kerülhetett ez az akkori időben.

Báiilfy Dániel báró földmivelés- 
üeyi miniszter a szőlősgazdák részére 
szőlöpermetezés céijáltól kiszolgál­
tatható rézgiilicmennyiséget kai 
holdankint lt> kilóban állapította 
meg. A rendelkezésre álló készletek- 

•< való tekintettel ennél több rézgá- 
icra a szőlősgazdák az idén nem 
/ámíthatnak. Erre a korlátozásra a 

szőlősgazdák előtt is jólismert kény­
szerítő körülmények késztették a 
l'ö I dm í vetés ügy i minisztert.

Sikerült a főldmívelésügyi mi­
nisztériumnak nagyobbmennyiségű 
rézmészpor gyártását is biztosítani 
és így lehetővé tenni kát. holdan­
ként 5 kiló rézmészpor felhasználá­
sát. Egyidejűleg nagyarányú akciót 
Iwinyolítanak le a szőlősgazdáknak 
>'>rozókészülékkel való ellátása ér­

dekében. A rézmészpor gyártásával 
megbízott vállalat köteles 20.000 da­
rab Eiirkész-rendszerü piwozókészü- 
léket a szőlősgazdák között ingyen 
szétosztani. A készülékeket a hegy- 

oz.ségek kapják meg és ezek köle

i lesek gondoskodni arról, hogy a 
. hegyközségek tagjai a porozókészü­

lékeket felváltva használhassák.

Gondoskodás történt arról is, 
hogy megfelelő mennyiségű cinkgá- 
l'c álljon rendekezésre azoknak a 
gazdáknak, akik ezt a védekezőszert 
igényin' kívánják venni. A cinkgá- 
iic négyszázalékos oldata a harma- 

' <’ik és negyedik permetezésnél kielé­
gítő eredménnyel használható és al­
kalmas a rézgálic pótlására.

A rézgálicot és a rézmészport csak 
utalvány ellenében lehet majd be- 
zerezni. Az. utalványok szétküldése 

rövidesen megkezdődik és így a sző- 
sgazdák idejében gondoskodhat- 
k a rézgálic és rézmészpor beszer­

zéséről.
A főldmívelésügyi miniszter a 

gyümölcsfapermetezés céljára is biz­

hiszen maga a: orgona/iad Is sorba be- 
, állított hangváltoztató szelepekkel van 
i kirakva.

Es miről is írjak még.' .4 faluban 
található templomról, melynek kriptá­
jában nyugszik a líatthyányi csaláiktak 
legtöbb tagja1 Vem! I.eirtii a látottá- 

’ kát nem is igen lehet! Saját szemmel 
: kell megcsodálni ezt a híres, régi ma- 
! gyár végvárat, mely egy nemes földbir­

tokos család tulajdona mellett, az egész 
i vidék őrzője és szállásadója volt ve- 
; szély idejében.

i Hétfő 
Kedd

Csütörtök 
Péntek 
Szombat

ngug.
22 23
23.20

tosított rézgálicot. az erre a célra 
szolgáló utalványok szétküldése a 
Gyümölcstermesztők Orsz. Egyesü­

li' útján már megkezdődött.

A Batthyányiak ősi fészkében...
A Kecskeméti Lapok számára irta:

IFJ. SÁRKÖZY GYÖRGY.
az Új Magyarság bécsi tudósítója

< Folytat-

domb lábához épített házaival. Es eze­
ket a kő-sáncokat összekötötte egy ka­
nyargó védőfal-ív, mely azonban ma 
már nem látható. Ez a védőfal a sán­

Mini már irtom. tíüssing közepén egy 
vár-magaslat uralkodik a környék fe­
lett. .4; I IllO-as évekből származó ha­
talmas erődít meny u 
Ratthyányiak tulaplona

magyar gróf 
Ez ti mir igái­

ké a legszebb és legnagyobb váraknak 
az őst mar ki régi erődítmények közül.
melynek nevezetessége többek közölt
az. hívjy török még csal; a kőzetéi*
sem igen juthatott, 
masszív vártömhjc

I spanyol Aicazor- 
jut az ember eszé- 
ennek az általában

épnek bitszó évszázados várnak a sán­
táin. Magit a mir négy erődítmény
részre oszlik. Minden egyes rés: kit 
lönállö kis erőd, mely három négy bol- 
tozatos kupiimil van egymáshoz kap­
csolva. így négy áthatolhatatlan, ölnyi 
vastagságú falakon és bástyán kellett 
az elleniéinek keresztülhatolnia, míg 
végre magának tnlaplonithalta a győ­
zelmet. Es h'i hozzávesszük a meredek 
sziklafalat, vizesárkot és a legbelső mir- 
résznek ma is csodálni való erősségét, 
rájövünk. Imgy ellenség miért nem 
boh’etgtill sohasem ezzel a várral' Ki­
éheztetni meg semmiképen sem lehe­
tett ezt az óriási erődől. FöMa/n/fí 
alagutak vezettek tiz és tiz kilométeren 
kei észtül a mai magyar területen fek­
vő Szcnt-Gotthartha és Körmendre. In­
nen pótolhatták mindenkor a szüksé­
ges élelmiszert s a két szénásszekér 
szélességű alagút-hálózat megkönnyí­
tette a szállítást, t belső várban pétiig 
mélybe épített barlangok biztos fede 
zekét nyújtottak a lőpornak és felhal­
mozott élelmi szer készlet nek. Különben 
ezek a földbe vájt barlangok játsszák 
a legnagyobb szerepet a vár életében 
Konyhák, szállást mió termek mind itt 
voltak elhelyezve, kis világító ablakuk 
kai s az egész fölé boruló hatalmas 
mennyiségű földréteggel, mely olyan 
szilárd védőburkot létesített, hogy ezek 
a kazamatáknak tetsző pincehelyiségek 
ma is a legépebb részei a mírnak.

.4 domb oldalán meredeken lehúzó 
dó sáncok Is figyelmet érdemelnek. Al­
só végei ölelkeznek a községnek a

Színház
—o—

KEDDEN ÉRKEZIK AZ I NGEB 
TÁBSI I.Af KECSKÉMETRE

Mint értesültünk. Beíeznay I ngei 
István színtársulata holnapután, ked­
den délelőtt érkezik Kecskemétre. Mull 
szerdán érkezett a titkár, azóta fo­
lyik a liérletezés mint hallottuk 
elég szép eredménnyel. A társulat meg 
i.s érdemli a kecskeméti közönség tel­
jes támogatását, mert a legjobb vidéki 
társulatok egyike. Tagjai közt néhány 
országosan ismert név is van. 
azonkívül a tehetséges fiutal színészek 
egész gárdája szerepel az Inger-társu­
lation.

Itt említjük meg a társulat kiválóbb 
tagjainak a névsorát is: Kovács Te­
ríts a Magyar Színház volt tagja. Lan­
tos Ica a Boyal Színház volt szubrett 
primadonnája, Radnótiig Éva a vidé­
ken jólismert primadonna. Török Bó- 
zsa primadonna a Lé'grády-dij idei 
nyertese. Vagy Csilla szubrett. .Síiéi
Manyi városunkban is ismert naiva.

cokkal egyetemben már eleve elvágta 
az utat a domb oldalára, s ezáltal jó 
ideig Imitál; biztosítani az ellenség elöl 
a tulajdonképpeni várat. .4 törések 
ügyes mesteri kézre és tervezőre valla­
nak. -t kicsiny nyílás folytatásként szé- 
lésedik és így minden irányban szem­
léltető képet nyújt az ellenfél felé.

Petényi Sári anya és komika. a Sel- 
meci-duett egyik tagja. Hál Manci ko­
ndiul. Ilorányi Valéria pénztárosnő. 
Csiszár Jolán sugónő. Ránky Lili szó- 
lótáncosnő. II. l'nger István igazgató­
főrendező. Szűcs Liszló igazgatóhelyet­
tes, az Operaház v. tagja. Kertész De­
zső bonviván. rendező, a Vígszínház v.

O '<
1 P

nyug.
17.40 
17.18 
17.48
17.50
17.51 
17.53

o-
Gesztelyi Nagy László dr. elő­

adásai Kolozsváron. A földmívelés- 
ügyi minisztérium megbízásából a 
felszabadult erdélyi területeken az 
első mezőgazdasági traktorkezelö 
tanfolyamokat a Duna—Tiszaközi 
Mezőgazdasági Kamara részéről 
bikfalvi Teölgyes Árpád dr. főtitkár 
szervezte meg. Két tanfolyam záró­
vizsgája március 10-én lesz Kolozs- 
váróit, illetve Marosvásárhelyen. A 
kolozsvári vizsgán az elnöki tisztet 
Gesztelyi Nagy László dr. kamarai 
igazgató tölti be, aki ez alkalommal 
három kolozsvári egyesület meghí­
vására tart előadást.

— A Hétfői Körben március hó 
3-án, hétfőn délután fél 6 órai kez­
dettel dr. Vass Vince ref. lelkipász­
tor tart előadást Predestináció és 
nemzeti sors címen. V«ss Vince dr. a 
Református Elet hasábjain nagy fi­
gyelmet keltett tanulmánysorozatot 
írt a predestinációról, ez a körül­
ményt okozza az előállás iránt meg 
nyilvánuló érdeklődést.

— Vallásos est az ev. templom­
ban. A kecskeméti evangélikus kö­
zépiskolai diákszövetség vasárnap 
délután 5 órai kezdettel az ev. 
templomban műsoros vallásos estet 
rendez. Minden érdeklődőt szeretet­
tel meghív.

— A Felnőttek Kultúrotthonában

I

.4 várnak legértékesebb része mégis 
a belső vár. termeivel és gyönyörű ká­
polnájával. Itt van a híres lovag-terem, 
ebédlő és a vár urának lakosztálya. 1 
lovag-terem ellenére. Imgy az értékek 
a gnagyohb részét már elszállították, 
ma is érdekes történelmi kép. Vas- 
mellvértek, lándzsák, és rozsdának in­
duló mozsarak merednek a kopár fal 
felé. Találunk azonban nagy értékéi 
berendezési tárgyakat is. melyeknek fa- 
farmjásos művészete kiművelt ízlésről 
tanúskodik. I)e nem akarok sem a 
hosszú ebédlő asztal berakásos tliszité 
sínél, sem a nehéz tőlgyfaajtók bonyo­
lult. csiga alakú zárjánál hosszabb ide­
ig időzni, hanem egyenesen a kápolná­
ra térek át.

.4 vár kétségtelenül legértékesebb ré­
sze. Menyezeti és a kis oldalhajókat 
díszítő falfestmények az alkotó nagy 
tudását és tehetségét árulja el. Isten 
földi úti'' 'I "leniig!" szállásig megöl 
Iád hat ói a szorosan egymáshoz simuló 
festményeken. Porijai kopottak, mint 
ami sokat volt használva az ájtatos- 
súgtál s aranyos díszítésű oltára re­
mekműnek számit. Körülötte a legtöb­
bet csodált érdekesség függ a falon. íz­
léses rendezésben. Kis szögeken, vé­
kony kötélre fonva, Kioszkból készüli 
emberi testrészek függnek alá. Egy szí­
nesített láb kicsinyített mása, majd 
egy jobb kar. fül és fej áll egymás­
mellet! a falon .1 régi várbeliek emlé­
ke ez. akik fájó testrészükről mintát 
készítve, felajánlották azt az Istennek, 
hogy ezáltal segítsen rajtuk és gyógyít 
sa meg őket szenvedésükből.

I másik nevezetesség az 1749-ből 
származó orgona. Ma is használható és 
fujtatásos szerkezete sok csodáló hívőt

tagja. Rajz János táncoskomikus, Si­
mon József titkár, szerelmes színész, 
llakonyi Ödön karnagy. Selmcczy Mi­
hály rendező. biiffö komikus, a .Sel- 
meczi duett oszlopos tagja". Kormos 
Ferenc operettbuffó. Hortobágyi Artúr 
apa és buffó. Lehatni Antal ügyelő, 
epizódkomikus. Ezenkívül Ifi tagú kó-

A társulat megnyitó előadását 5-én, 
szerdán este tartják, az alábbi ünnepé­
lyes műsorral: 1. Ünnepi nyitány. 2. 
Beleznav l’nger István igazgató üdvöz­
lő szavai. 3. Átmentünk a Királyhágón 
(Előkép.) 4. Ördöglovas. Nagyoperett 
három felvonásban.

A társulat szereplési' elé bizalommal 
és örömmel tekintünk.

M fi * o r:
Március 6. Csütörtök Tokaji aszú. 

Operett.
Március 7- Péntek; Mosoly országa 

Daljáték Fillérei helyárak
Március 8. Szómból. Délután: Gül baba 

O|M'rett. Félhelyárakkal. — Este: Tokaji 
aszú. Operett.

Március 9. Vasárnap délután és este 
tokaji aszú. Operett. Rendes helyárak.

Március 10 Hétfő Az alteregó Víg­
játék.

Felelős szerkesztő: Rácz Béla dr,
l.aptulajdonos és kiadó:

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda 
Részvénytársaság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kéttemplom-kBz

(Fráter-utca 8.) vasárnap délután 
•I órakor Hankovszky Zsigmond 
tart előadást Gyümölcsfakorona ala­
kítása a többtermelés elérésére cím­
mel. Az előadást vetítettképek élén­
kítik és kísérő műsor is lesz. A belé­
pés díjtalan. Minden érdeklődőt szí­
vesen lát a vezetőség.

— A 1‘larista Diákegyesület va­
sárnap délelőtt 11 órakor tartja 
március havi összejövetelét.

— A Katona József Társaság ki­
lencedik népszerű előadása március 
2-án. vasárnap délután 5 órakor lesz 
az Ókollégium L'ránia-termében. 
Dr. Iván János piarista tanár tart 
előadást Lelkiismeretvizsgálat cím­
mel. Utána Kerekes József kor­
mánytanácsos vetítettképes előadása 
következik Érdekességek Kecske­
mét történetéből címmel. Minden 
érdeklődőt szívesen lát a népszerű 
előadások vezetősége.

Hangverseny lesz az árvízká­
rosultak javára március 23-án, dél­
után a városháza közgyűlési termé­
ben 2 pengős Iwlépöjegyek a . Kor­
dában és a Kultúra könyvkereske­
désben kaphatók.

Az Ipartestület március 2-án, 
vasárnap délután 3 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését. A tárgysoro­
zat. illetve a tisztújítás iránt élénk 
érdeklődés mutatkozik.

A helvéciai téli gazdasági tan 
folyam záróvizsgája március 9-én, 
vasárnap délután lesz. A tanfolya­
mot berkes Gyula igazgató vezette. 
- a 31 hallgató mindvégig beható ér­
deklődést mutatott az előadások 
iránt.

Kézimunkadélután. Az Evan­
gélikus Nőegylet az ev. tanácsterem 
ben március 3-án, hétfőn délután b 
órakor kézinuinkadélutánt tart, 
a tagok pontos megjelenését kérik.
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| Megbízhdió jó ernyőt oicsoh vehet c Heiras-flafisnyáhaztign. ,
Imre Sándor nyitja mej 

a Szülök Iskolájának 
idei előadás-sorozatát

A református tanintézetek néhány 
év óta eredményesen kapcsolták be 
a szülőket a nevelés munkájába az 
otthon és az iskola pedagógiai tevé­
kenységének összehangolásába. A 
nevelés alapvető irányelveit és mód­
szereit kiváló szakelőadók világítot­
ták meg a szülök számára, akiknek 
módjukban állott az előadásokat 
követő eszmecsere során megismer­
ni az iskola légkörét és a tanterv 
célkitűzéseit.

A Szülök Iskolája ez évben is ér­
tékes előadásokkal biztosítja az ed­
digi megérdemelt figyelmét. Az első 
előadást március 6-án, csütörtökön 
délután 6 órakor Imre Sándor dr. 
egyházkerületi tanügyi előadó tartja 
a Tisza-kollégium dísztermében; az | 
előadások sorrendje egyébként a

ZátcUc.ew&ztes ata^an s-zecv-e-zilc 
át lóe-cs-ke-mét

Hegalakult az Egéssségvédelml 
Sxövcíaéa £elyf f/ók/a

A tuberkulózis és nemibetegségek le­
küzdésére alkotott törvény állami fel­
adattá tette e lietegségek elleni intéz­
ményes küzdelmet. Ez év január else­
jétől a magyar egészségügy egsik 
fontosabb és legreményteljesebb védel­
mi ága az anya- és csecsemővédelem 
is állami irányítás alá került, amennyi­
ben az eddig állami megbizatás*«il ezt 
a munkát végző Stefániái Szövetség 
munkássága megszűnt s az anya- és 
csecsemővédelem a másik két munka- 
ággal együtt egységesen a zöldkereszt 
egészségvédelmi munkába olvadt be. 
Ennek irányítása az egészségügyi kor­
mányzat legfőbb szerve a Közegészség­
ügyi Intézet, illetőleg annak megfelelő 
osztálya kezében van.

A zöldkereszt egészségvédelmi mun­
ka általános egészségvédelmi munka, 
azt jelenti, hogy minden az egészséget 
veszélyeztető károk Itatások ellen küzd 
tekintet nélkül a védendők korára, 
vagy az ártalmak milyenségére. Eddig 
ezt a munkát főként falvakban, az ú. 
n. minlajárásokltan szervezték meg. de 

bán. a városokban, az egy Budapestet 
kivéve, általán) s egészségvédelmi ala 
pót építenek ki. Kecskeméten is lényt ■ 
ges változási jeleni <-z az átszervezés. 
Nálunk eddig főként szakalapon épült 
k: az egészségvédelem s a védelmi 
munka a gyógyító munkától nem volt 
szigorúan elvál-i-ztva. Most megszűnik 
a szak védelem s a város ú. n. egészség­
védelmi körökre oszlik, mely köröknek 
külön tanácsadóintézefe (egészségházai 
lesz, ahol nemcsak csecsemő, terhe* 
védelem és tanácsadás lesz, hanem «* 
család körében előforduló minden 
egészségügyi, szociális ártalom kivizs­
gálásra. ellenőrzésre kerül saz orvos­
lásra megteszik a megfelelő intézke­
dést. A védőnők, akik eddig szakvédc- 
lemben (csecsemővédőnő vagy tuberku­
lózis gondozónői tevékenykedtek, mo-t 
általános egi-szségvédőnők lesznek, 
olyanok mint a zöldkeresates nővérek. 
Az egészségvédelmi körök beosztását 
bel- é-s külterületen az újonnan kineve­
zett tisztifőorvos végzi nagy gyakor­
lott tapasztalatok alapján s reméljük 
u végrehajtás előtt álló nem lekicsiny- 
lendő nehézségeket is sikerül legyőznie.

következő:
1. .4 magyar gyermek sorsa és a 

magyar jövő. Előadó: Imre Sándor 
dr. egyetemi tanár, egyházkerületi 
tanügyi előadó.

2. Fegyelmezettebb magyar ifjú­
ság nevelése. Előadó: Szemen y Ger­
gely ref. reálgimnáziumi h igaz­
gató.

3. .4: iskolai nevelés és a gyakor­
lati pályák. Előadó: Takaró né Gaá' 
Beatrix dr. egyetemi m. tanár.

4. .4 kisebbségi sors nevelési köve 
tel menyei. Előadó: Evva Gabriella 
dr. tan. képz. int. tanár.

5. .4 nyári munkaszolgálat és a 
magyar ifjúság. Előadók: Bodor 
Éva és Petrich Katalin nönevelöint. 
la bárok, 

kája. melyet eddig a védelmi munkává', 

leszteni. szakkezekböl kivenni semmi­

re. Hisszük erre is megtalálják a meg­
felelő megoldást, t'gy érezzük egyelőre 
0 falvakban, tanyákon helye van az ál­
talános egészség védelem teljes kiépíté­
sének. de városok lián, hol megfeleli* 
szakemberek álln-ik rendelkezésre, <-*.*k 

munkát megfelelő szakemberek miiii- 
kábaállitásával oldják meg.

Az egészségvédelmi munkába az 
egészségügyi kormányzat az eddiginél 
fokozottabb mértékben óhajtja bekap- 
<«olni a társadalmat. Az a törekvés-, 
hogy egészségvédelmi, szociális, jóté­
konykodó munkássággal foglalkozó 

szertelenül végezzék a maguk munká­
ját. amely rendszertelenségnek sok hál 
ránya van. hanem egy célkitűzéssel, 
egy irányban. Azért a Stefánia Szövet­
ség jogutódává telte az Országos Egész­
ségvédelmi Szövetséget, melynek- fiók- 
szövelségei az egész országot behálóz­
zák s egységes irányítás mellett minde­
nütt a megszervezett egészségvédelmi 
munka társadalmi hátterét képezik er­
kölcsi é-s anyagi forrásként. A napok­
ban volt az Országos Egészségvédelmi 
Szövetség Közgyűlése, mely fővédnöké­
vé Horthy Miklösné főméltóságú asz- 
szonvt kérte fel. aki azt el is vállalta 
s a közgyűlésen személyes megjelenése 
ve| tett bizonyságot az egyesület célki- 
líizé-sénck komolysága, nagy nemzeti 
jelentősége mellett. Ezen a közgyűlésen 
nagyjelentőségű beszédet mondott Ke­
resztes Fischer Ferenc belügyminiszter 
is. ki szintén hitet lett a Szövetség nagy 
jelentősége melleit s egyúttal szózatot 
intézett minden jótékonykodó egyesü­
let felé, felszólítva őket.-hogy tevékéin 
végüket az Egészségvédelmi Szövetsé­
gen keresztül fejtsék ki. mert ennek tö­
kéletesen kiépített szervezete garancia 
arra, hogy a jótékonykodás valóhan 
oda jut. ahol tényleg szükség is van 
reá. A szövetség elnöke .lohann Béla 
államtitkár, aki az egészségvédelmi 
munkának nemcsak legfőbb végrehajtó 
szerve, de e-zmei elgondolásának is

Stefánia Fiókszövetség jogutódja, t'gy 
értesülünk, hogy a Tüdő vészel len Véti* - 
kező Egyesület, valamint a Közegészsé­
gi Egyesület kecskeméti fiókja is l*eol- 
vad az Egészségvédelmi Szövetségbe, 
hogy így egyesített erővel láthassanak

Nagy sikerrel zárult a 27-ik 
téli gazdasági tanfolyam

Szombaton délután tartotta a ni. 
kir. 27. téli gazdasági tanfolyam 
záróvizsgáját a máriavárosi elemi is 
kólában. A vizsgabiztos Szabó Lajos, 
.* Duna Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara h. igazgatója volt. Megjelent 

vizsgán dr. Kiss Endre főispán, 
dr. Beke Kálmán a polgármester 
képviseletében, dr. Pataky Ferenc, 
vitéz Orbán Nándor. Zs. Szabó Jó­
zsef. Mester László. Berkes Gyula, 
Joós Ferenc, Friedrich Ferenc és 
még sokan mások.

A Hiszekegy eléneklése után Tóth 
Dezső a tanfolyam vezetője jelentés­
ben számolt be a téli gazdasági tan- 

ivam szervezéséről.
Ezután Szabó Lajos vizsgabiztos 

emelkedett szólásra és hangsúlyoz­
ta. hogy az az ország és az a nemzet 
élhet csak meg. amelynek erős kato­
nasága van. Ha a mezőgazdák is 
meg akarják nyerni a nagy hálái­
ról. amit a természettel vívnak, ne­
kik is jól fel kell készülni erre a 
hálxiriira. És ezt szolgálja a téli 
gazdasági tanfolyam. Majd a vizsga 
előadói sorban kérdéseket intéztek

ii * liga lókhoz és azok kitűnő fele­
letekkel adták fényes tanubizonvsá- 
..d annak, hogy nem volt hiábavaló 
i két hónap, mert sokat tanultak. 
’ óth Dezső, dr. Szörényi Ferenc ál­
latorvos. Bölcs István. Rigó József 
i • (íuraczi László tanítók voltak az 
■ gyes tantárgyak előadói.

A vizsga után megtekintette i 
hallgatóság a másik tanteremben 
felállított gyönyörű kiállítást, ahol a 
hallgatók saját gazdaságukból hoz 
ták a legszebb terményeket, gyü­
mölcsöket és lairokat. Itt az iskola 
Ifjúsági Vöröskereszt csoportja ked- 
ves énekeket adtak elő Bérezi Jó- 
Z.sefné tanítónő vezetésével.

A kiállítás megtekintése után a 
tanfolyam önképzőköre diszűlést 
tartott, ahol (Imlricza Sándor elnök 
elnöletével szavalatokkal és előadá­
sokkal mutatták meg. hogy önmű­
velés terén is szép eredményt értek 
cl A díszülésen Szabói László és ifj. 
Szabii István szavalatokkal. Virái 
Imre és Dékány Pál szabadelőadás 
sál. az önképzőkör tagjai pétiig ma­
gyar nótákkal szerepeltek.

Ezután Mészáros János az önkép 
zökör alelnöke hálás szívvel mon­
dott köszönetét az előadóknak ön­
zetlen és felmérhetetlen munkájuk 
’t. majd kifejezte háláját a vizsga 

biztosnak, majd (Imlricza Sándor 
gazdaköri elnök átnyújtotta Tóth 
Dezsőnek és Bölcs Istvánnak a hall 

'lóság két ajándékát.
Bölcs István igazgató köszönetét 

mondott és buzdította a hallgató­
kat. hogy ha nem is tudtak anyagi 
tavakat adni, de igyekeztek szellemi 
javakkal ellátni őket, amely javakat 
gviimölcsöztessék és ápolják.

Végül Szabii Lajos vizsgabiztos 
minden hallgatónak átnyújtotta a

dalom minden rétege, minden egyesii 
let. ha nem is szervezetileg, de tagjai­
kul k lekapcsoléKlna a Szövetség mim 
kájálm. mely Kecskemét újjáépülő 
< gészségvédclmi munkájának támasza, 

továbbfejlcszlé-ta-n nélkülözhetetlen

I ezüst kalászt és a tanfolyam ercsi 
| menyes elvégzéséről a bizonyít 
. ványt. A jutalmak kiosztása után 
I rámutatott a gazdasági taiifolva 

mok nagy jelentőségére, megdicsért* 
a hallgatók szorgalmát, külön kife­
jezést adott elismerésének azon hall 
gatók iránt, akik nagy távolságról is 
szorgalmasan bejártak és az idő 
sebb hallgatók iránt, akik jó példá 
v >1 jártak elő.

A Himnusz elének Iccével ért vé­
gi I a kitűnően sikerült téli gaz<l.< 

’.gi tanfolyam záróvizsgája.
I A vizsgázottak névsora a követ
I Antal József. i<l. ('.sémák István, ifj. 

Gsernák István. C.sikav Imre, Dékáni 

ricza Sándor. (íiibényi János, (•ycncs 
László, vitéz Kelő István. Kis Ferenc.

| B. Kovács Imre. Mészáros István. Mi­

mié. Orosz Imre. Orosz Lajos. Or­
szági) Pál. Péntek Ferenc, Pólyák Ini- 

I re. Potyák Imre. Pólyák Ferenc, Bi li 
Pál. id. Szabó István, ifj. Szálai Ist- 

I ván. Szálló János. Szálló la* jós, I Sza- 
I hó László. vitéz Szendrőily József, 
I Szűcs Mihály. Tanú Ferenc. Varga Isi 
I ván. Válik Pál. Virág Nagy István. ' i

Meghívó
A Kecskeméti Munkásotthon Sző- 

I vetkezet 1941 műre. !•> án. délelőtt 
1! órakor tartja rendes közgyűlését 

j a szövetkezet helyiségében. Határ**- 
, zatképtelenség esetén ugyanott inár- 
| cius 30 án, délelőtt 11 órakor Napi 

remi: 1. Az igazgatóság jelentése. 2.
1 A felügyelőbizottság jelentése. 3. 
i Határozathozatal az igazgatóság é« 
I felügyelőbizottság felmentése tár 
i gyában. 4. Igazgatóság és felügyelő 

bizottság újraválasztása. 5. Határ**-
I zathozalal a nyereség és veszteség 
; feloszlása tárgyában. 6. Esetlege, 

indítványok. A közgyűlésre a tago­
kat tisztelettel meghiva az Igazgató­
tág Mérlegttánda Vagyon kdó 
sok 208.30 1*. Penztárkészh l 117 19

I P. Ingatlan 5128.71 P. Veszteség 
19.18 P. összesen: 6097Ó38 P Te 
bér: Üzletrész 5190 P. .Nyereség 
veszteség 1927 1940.) 907.38 I’ 
Összesen 6097.38 P Eredmény

; számla: Veszteség: Beadvány sz. 
13.80 P Hirdetés 10.80 P. Költség 
számla 24.38 P. Állami átírási ille 
h k 40. P. Egyszeri lieruházási 
hozzájárulás 75.70 P. Adó 330.27 P. 
Fűtés, világítás 18.67 P. Ingatlan

I tatarozás 22.15 P. összesen: 540.77
1 Nyereség: Házbér 517 P Ka 

| mát 4.59 P. Veszteség 19.18 P ősz 
sen 5io 77 P Kecskemét, 1940

I dec. 31. Igazgatóság. Megvizsgál 
ittk é-s helyesnek találtuk a Felügy.

I löliizottság.
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fl szőlősgazdák holdanként 16 kiló 
rézgálicot és 5 kiló rézmészport kapnak

Bánffv Dániel báró földmívelés- 
ügyi miniszter a szőlősgazdák részére 
szőlőpermetezés céljáltól kiszolgál­
tatható rézgálicmennyiséget kát. 
holdankint 16 kilóban állapította 
meg. A rendelkezésre álló készletek- 

• való tekintettel ennél több rézgá- 
icra a szőlősgazdák az idén nem 
z ámíthatnak. Erre a korlátozásra a 

szőlősgazdák előtt is jólismert kény­
szerítő körülmények késztették a 
földmivelésiigyi minisztert.

Sikerült a földmivelésiigyi mi­
nisztériumnak nagyobbmennyiségű 
rézmészpor gyártását is biztosítani 
és így lehetővé tenni kát. holdan­
ként 5 kiló rézmészpor felhasználá­
sát. Egyidejűleg nagyarányú akciót 
iMinvolitanak le a szőlősgazdáknak 

oroz ókészülékkel való ellátása ér- 
dekélien. A rézmészpor gyártásával 
megbízott vállalat köteles 20.000 da­
rab Fiirkész-rendszeríí porozókészü­
léket a szőlősgazdák között ingyen 
szétosztani. A készülékeket a hegy- 

ó.ségek kapják meg és ezek köte

A Batthyányiak ősi fészkében...
A Kecskeméti Lapok számára irta:

IFJ. SÁRKÖZY GYÖRGY.
az Új Magyarság bécsi tudósítója

Récs, I'.lll. fchr. 38.
Vilit már irtain. Güssing közepén egy 

vár-magaslat uralkodik a környék 
lett. .4: / loo-a* énekből származó ha­
talmas eiöditmény a magyar gráf 
Batthyányiak tulajilnna. /..- a vár egyi­
ke a legszebb és legnagyobb váraknak 
a: oslmeirki régi erődítmények közül, 
melynek nevezetessége többek közölt 
az. hogy török még csak a közelébe 
sem igen /áthatott. I spanyol iicazar- 
massziv vártömbje jut az ember eszé­
be, In. végigtekint ennek az általában 
épnek látszó évszázados várnak a mán­
iáin. Maga a vár négy erődítmény 
részre oszlik. Minden egyes rész kíi 
lönálló kis erőd, mely három-négy bol­
tozatos kapuval van egymáshoz kap­
csolva. Igy négy áthatolhatatlan. ölnyi 
vastagságú fal-ikon és bástyán kellett 
az elleniéinek keresztülhatolnia, míg 
végre magának tulajdonit halta a gyű 
zelmct. fis ha hozzávesszük a nieredek 
sziklafalat. vizesárkot és a legbelső vár­
résznek ma is csodálni való erősségét, 
rájövünk. hogy ellenség miért nem 
b'ih'eigull sohasem ezzel a várral' K' 
íheztetni meg semmiképen sem lehe­
tett ezt az óriási erődöt, Földalatti 
alagutak vezettek Hz és liz kilométeren 
kei észtül a mai magyar területen fek­
vő Szcnl-tiottharlha és Körmendre. In 
nen pótolhatták mindenkor a szüksé­
ges élelmiszert s a két szénásszekér 
szélességű alagút-hálóznl megkönnyí­
tette a szállítást t belső várban pedig 
mélybe épített barlangok biztos fede 
léket nyújtottak a lőpornak és felhal­
mozóit élelmiszer készletnek. Különben 
ezek a földbe vájt barlangok játsszák 
a Icgímgyobb szerepet a vár életében 
Konyhák, szállást ikIó termek mind itt 
voltak elhelyezve, kis nilágitó ablakuk­
kal s az egész fölé boruló hatalmas 
mennyiségű földréteggel. mely olyan 
szilárd védőburkot létesített, hogy ezek 
a kazamatáknak tetsző pincehelyiségek 
ma is a legépebb részei a Vilmák.

4 i'fimh oldalán meredeken lehúzó­
dó sáncok is figyelmet érdemelnek. Al­
só végei ölelkeznek a községnek a 

j lesek gondoskodni arról, hogy a 
' hegyközségek tagjai a porozókészü- 
I lékeket felváltva használhassák.

Gondoskodás történt arról is, 
hogy megfelelő mennyiségű cinkgá- 
I'c álljon rendekezésre azoknak a 
gazdáknak, akik ezt a védekezőszert 
igénybe kívánják venni. A cinkgá- 
iic négyszázalékos oldata a harma­
dik és negyedik permetezésnél kielé­
gítő eredménnyel használható és al­
kalmas a rézgálic pótlására.

A rézgálicot és a rézmészport csak 
utalvány ellenében lehet majd be- 
zerezni. Az utalványok szétküldése 

rövidesen megkezdődik és így a szö- 
.'gazdák idejében gondoskodhat

k a rézgálic és rézmészpor beszer­
zéséről.

A földmivelésiigyi miniszter a 
gyíimölcsfaperinetezés céljára is biz­
tosított rézgálicot. az erre a célra 
szolgáló utalványok szétküldése a 
Gyümölcstermesztők Orsz. Egyesü­

ké útján már megkezdődött.

domb lábához épített házaival, fis eze­
ket a kő-sáncokat összekötötte egy ka­
nyargó védőfal-in. mely azonban ma 
már nem látható, fiz a védőfal a sán­
cokkal egyetemben már eleve elvágta 
az illat a domb oldalára, s ezáltal jó 
ideig tudták biztosi tani az ellenség elöl 
a tulajdonképpeni várat. .1 törések 
ügyes mesteri kézre és tervezőre valla­
nak, 1 kicsiny nyílás folytatásként szé- 
lésedik és igy minden irányban szem­
léltető képet nyújt az ellenfél felé.

t várnak legértékesebb része mégis 
a belső vár. termeivel és gyönyörű ká 
polná járnál. Itt van a híres lovag-terem, 
ebédlő és a vár urának lakosztálya. I 
lovag-terem ellenére, hogy az értékek 
n gnagyobb részét már elszállították, 
ma is érdekes történelmi kép. Vas- 
mellvértek, lándzsák, és rozsdának in­
duló mozsarak merednek a kopár fal 
felé. Találunk azonban nagy értékű 
berendezési tárgyakat is. melyeknek fa­
faragása* művészete kiművelt Ízlésről 
tanúskodik. De nem akarok sem a 
hosszú ebédlő asztal berakása* diszilé 
sínél, sem a nehéz tölgyfaajtók bonyo­
lult. csiga alakú zárjánál hosszabb ide­
ig időzni, hanem egyenesen a kápolná­
ra térek át.

I vár kétségtelenül legértékesebb ré­
sze Menyezeii és a kis oldalhajókat 
díszítő falfestmények az alkotó nagy 
tudását és tehetségét árulja el. Isten 
földi útja a mennybe-szállásig megta­
lálható a szorosan egymáshoz simuló 
festményeken. 1‘adjai kopottak, mint 
ami sokat volt használva az ájtatos- 
ságtól s aranyos díszítésű oltára re­
mekműnek számit. Körülötte a legtöb­
bet csodált érdekesség függ a falon, iz- ■ 
lése* rendezésben Kis szögeken, vé ; 
kong kötélre fonva, viaszkból készült , 
emberi testrészek függnek alá. figg szí- ' 
nesilett láb kicsinyített mása, majd , 
'7/1/ jobb kar, fül és fej áll egymás- 
mellett a falon .1 régi várbeliek emlé­
ke ez. akik fájó testrészükről mintát 
készítve, felajánlották azt az Istennek, 
hogy ezáltal segítsen rajtuk és gyógyít 
sa meg őket szenvedésükből.

származó orgona, 
fii itatásos szerkéz

zetesség az 17i3-bö! 
Ma is használható és 

ele sok csodáló hívőt

szerzett magának. Szinte teljes mo­
dernséggel van megoldva a levegőnek . 
lábbal hajlott fajlatosa * a sípok hali- , 
golása egészen meglepő, Rengeteg pénz- i 
/•< kerülhetett ez az akkori időben, 
hiszen maga az orgonapad is sorba be- | 
állított liangvúltoztató szelepekkel van ' 
kirakva.

fis miről is írjak még? .4 faluban 
található templomról, melynek kriptá­
jában nyugszik a Halthyángi csalánénak I 
legtöbb tagja? \'em! leírni a látotta­
kat nem is igen lehet! Saját szemmel 
kell megcsodálni ezt a híres, régi ma­
gyar végvárat, mely egy nemes földbir­
tokos család tulajdona melleit, az egész 
vidék őrzője és szállásadója volt ve­
szély idejében.

Színház
o-

KEDDEN ÉRKEZIK AZ I NGER 
TÁRSI I.AT KE< SKEMETRE

IMint értesültünk, Heleziiav I ngei 
István színtársulata holnapután, ked­
den délelőtt érkezik Kecskemétre. Múlt 
szerdán érkezeit a titkár, azóta fo­
lyik a liérletezcs -- mint luillottuk — 
elég szép eredménnyel. A társulat meg 
is érdemli a kecskeméti közönség tel­
jes támogatását, mert a legjobb vidéki 
társulatok egyike, 'lúgjai közt néhány 
országosan 
azonkívül a lehetséges fiatal színészek
egész gárdája szere|>el az l’nger-lársu- 
lathan.

Itt említjük meg a társulat kiválóbb 
tagjainak a névsorát i»: I'. Kovács Te­
rű* a Magvur Színház volt tagja, /.un­
iós Ica a Rovat Színház volt szubrett
primadonnája, Radnóthy Éva a vidé­
kem jólismert primadonna. Török Ró­
zsa primadonna a Légrády-díj idei 
nyertese. Nagy Csilla szubrett. Süli
Manyi városunkban
Peréngi Sári anya é-s komika. a Sel- 
meci-duett egyik tagja. Hál Manci ko­
mika. Darányi Valéria pénztárosnő, 
Csiszár Jolán sugónő. Ránky Lili szó­
lótáncosnő. R. L'nger István igazgató­
főrendező. Szűcs l/iszló igazgatóhelyet­
tes, az Operaház v. tagja. Kertész De­
zső bonviván. rendező, a Vígszínház v.
tagja. Rajt János táncoskomikus. .Si­
mon József titkár, szerelmes színész.
Bakonyi Ödön karnagy. Selmeczy Mi­
hály rendező. buffó komikus, a .Sel-
meczi duett oszlopos tagja". Kormot 
Ferenc operettbuffó. Hortobágyi Artúr 
apa és buffó. I.ehotai Antal ügyelő, 
epizódkomikus. Ezenkívül 16 tagú kó-

A társulat megnyitó előadását 3-én, 
szerdán este turtják. az alábbi ünnepé­
lyes műsorral: I Ünnepi nyitány. 2. 
Beleznav I nger István igazgató üdvöz­
lő szavai. 3. Átmentünk a Királyhágón 
(Élőkép. I -I. Ördöglovas. Nagyoperett 
három felvonásban.

A társulat szereplése elé bizalommal 
és örömmel tekintünk.

Műsor:
Március 6. Csütörtök Tokajt aszd. 

Operett.
Március 7. Péntek: Mosoly országa 

Daljáték Filléres helyárak.
Március 8. Szombat. Délután: (iül baba 

Operett. Félhelyárakknl. — Este: Tokajt 
aszú. Operett.

Március 9. Vasárnap délután és este- 
tokaji aszú O|>erett. Rendes helyárak.

Március 10 Hétfő: Az altrregö Víg­
játék.

Felelős srrrkesztő: Rács Béla dr, 
l.aptulajdonos és kiadó:

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda 
Részvénytársaság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Kétlemplom-kőz

HÍREK

Hétfő
Kedd 
Szerda

Péntek 
Szombat

kel nyug.
6.40 17.46
6.38 17.48

II OLD 
kel nyug.

8.33 28.23
9.01 23.20
9.34 —e—

10.10 0.18
10.52 1.13
11.39 2.01
12.23 2.56

-o—
Gesztelyi Nagy l-ászló dr. elő­

adásai Kolozsváron. A löldmívelés- 
ügyi minisztérium megbízásából a 
felszabadult erdélyi területeken az 
első mezőgazdasági traktorkezelő 
tanfolyamokat a Duna—Tiszaközi 
Mezőgazdasági Kamara részéről 
bikfalvi Teölgyes Árpád dr. főtitkár 
szervezte meg. Két tanfolyam záró­
vizsgája március 10-én lesz Kolozs­
várott, illetve Marosvásárhelyen. A 
kolozsvári vizsgán az elnöki tisztet 
Gesztelyi Nagy László dr. kamarai 
igazgató tölti Ive. aki ez alkalommal 
három kolozsvári egyesület meghí­
vására tart előadást.

- A Hétfői Körben március hó
3-án, hétfőn délután fél 6 órai kez­
dettel dr. Vass Vince ref. lelkipász­
tor tart előadást Predestináció és
nemzeti sors címen. Voss Vince dr. a 
Református fiiét hasábjain nagy fi­
gyelmet keltett tanulmánysorozatot 
írt a predestinációról, ez a körül­
ményt okozza az előadás iránt meg 

vilvánuló érdeklőxlést.
- Vallásos est az ev. templom­

ban. A kecskeméti evangélikus kö- 
zéjuskolai diákszövetség vasárnap 
délután 5 órai kezdettel az ev. 
templomban műsoros vallásos estet 
rendez. Minden érdeklődőt szeretet­
tel meghív.

— A Eelnőttek Kultúrotthonában
(Fráter-utca 8.) vasárnap délután 
4 órakor Hankovszky Zsigmond 
tart előadást Gyümölcsfakorona ala­
kítása a többtermelés elérésére cím­
mel. Az előadást veti tét tkéjiek élén­
kítik és kísérő műsor is lesz. A belé­
pés díjtalan. Minden érdeklődőt szí­
vesen lát a vezetőség.

— A IHarista Diákegyesület va­
sárnap délelőtt 11 órakor tartja 
március havi összejövetelét.

— A Katona József Társaság ki­
lencedik népszerű előadása március 
2-án, vasárnap délután 5 órakor lesz 
az Ókollégium Uránia-termében. 
Dr. Iván János piarista tanár tart 
előadást Lelkiismeretvizsgálat cím­
mel. Utána Kerekes József kor­
mánytanácsos vetítettképes előadása 
következik firdekességek Kecske­
mét történetéből címmel. Minden 
érdeklődőt szívesen lát a népszerű 
előadások vezetősége.

Hangverseny lesz az árvízká­
rosultak javára március 23-án, dél­
után a városháza közgyűlési termé­
ben 2 pengős lielépöjegyek a . Kor­
dában és a Kultúra könyvkereske­
désben kaphatók.

Az Ipartestület március 2-án, 
vasárnap délután 3 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését. A tárgysoro­
zat. illetve a tisztújítás iránt élénk 
érdeklődés mutatkozik.

A helvéelai téli gazdasági tan­
folyam záróvizsgája március 9-én, 
vasárnap délután lesz. A tanfolya­
mot Berkes Gyula igazgató vezette. 
■ a 31 hallgató mindvégig beható ér­
deklődést mutatott az előadások 
iránt.

Kézimunkadélután. Az Evan­
gélikus Nőegylet az ev. tanácsterem­
ben március 3-án, hétfőn délután 5 
órakor kézimunkadélutánt tart, 
a tagok pontos megjelenését kérik.
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A Református l.cúnykiir márc 
2-án. vasárnap este 7 órai kezdettel 
zártkörű virslivacsorát rendez a 
Leánykor Kohárv-utcai otthonában.

— ’ VALLÁSOS ÖSSZEJÖVETEL. 
lesz március 2-án. vusúriiap délután 
fél 4 órai kezdetei a Mátyás-téri i»k<> 
Iában a Budai-hegyen. Székely-. Mik 
lovics-lelcpen és a Széchenyi-várostan 
lakó reformátusok számáru. Bibliama 
gvarázat után dr. Szirbik Ferenc kö­
zépiskolai tanár ..A Földközi-tenger a 
nagy háború középpontjában" címmel 
előadást tart. Más körzetben élő egy­
háztagokat is szeretettel látnak.

A Kismozlban vasárnap dél­
után 3 órakor töbli szép mese mel­
lett a Csipkerózsika kerül bemuta­
tásra.

Férfikalapot Is legjobban ve­
het a Héjjas-harisnyaházban.

Dr. Gesztelyi Nagy László 
képviselő adománya az árvízkáro­
sultaknak. Dr. Gesztelyi Nagy 
László mezőgazdasági kamarai igaz­
gató. országgyűlési képviselő kiskő­
rösi választókerületét az árvíz és a 
talajvizek katasztrófálisan érintet­
ték. Különösen Solt szenvedett ren­
getegeit. ahol több mint 600 ház 
dőlt össze, rengeteg ember lett haj­
léktalanná. Sokat szenvedett, aggó­
dott és dolgozott Akasztó, de a ke­
rület többi községei is. Csengőd, 
Kecel, Páhi. Kiskőrös. Dunapataj, 
Harta stb községeket sok kár érte. 
Dr. Gesztelyi Nagy László a legjob­
ban sújtott és a legjobban rászorult 
két községnek juttatta el adomá­
nyát. Solt szegényeinek 200 pengőt. 
Akasztó szegényeinek 100 pengőt 
küldött a községi elöljáróság kezei­
hez szétosztás végett.

Megbízható jó ernyőt olcsón 
vehet a Héjjas-harisnyaházban

Csuka Zoltán előadása. A Ka ' 
tolikus Legényegylet és a Kérész . 
Ivén Ifjúsági Egyesület rendezésé- 1 
ben vasárnap délután 5 órakor a ! 
városháza közgyűlési termőiken lesz 
Csuka Zoltán író előadása Korszerű 
nemzetiségi szemlélet címmel. Cselé- 
nyi József zárdalelkész és dr. Me- 
rétey Sándor főorvos, az egyesük 
lek elnökei megnyitó és záróbeszé­
déi egészítik ki az előadást.

A Gazdasági Egyesület hírei. 
Március 15-én. szombaton este a 
nemzeti ünnep alkalmából a Szőlős­
gazdák Egyesületével karöltve ün­
nepi társasvacsorát rendez a kél 
egyesület a Gazdasági Egyesület 
székházának nagytermében. Az ün­
nepi beszédet dr Ábrahám Béla, a 
Helvéciái Gazdakör elnöke mondja.
- A kendertermesztésről szakelő­

adást tart holnap, vasárnap az egye­
sület társalgótermében Szabó Lajos 
kamarai h. igazgató. Minden ér­
deklődőt szívesen látnak. — Az if­
júsági szakosztály vasárnap dél­
után 3 órakor, az Asszonykor ked­
den délután 4 órakor gyűlést tart. — 
Az Asszonykör 8-án. szombaton 
délután 6 órai kezdettel a Leány­
körrel közösen teauzsonnát rendez 
műsorral egybekötve a vízkárosul­
lak javára. — Száraz aljnak való | 
búzaszalma előjegyezhető. — Péti- | 
só korlátolt mennyiségben még | 
kapható az egyesületben. — A Me- ! 
zőgazdasági Kamara tenyésztojás I 
akciót bonyolít le. Vásárol keltetés­
re alkalmas libatojást 1.50. kacsa 
tojást 50—60 fillérért, pulykatojást 
50—60 fillérért, gyöngyöstojást 25 
—30 fillérért. Naposlibákat 5—6 
pengőért vesz a Kamara. Jelentkez 
ni lehet a Gazdasági Egyesületben

Mares Géza
a-lHírVícíilöisőii eCnilse

A Kecskeméti NŐVE Társadalmi és 

választmányi ülését. amely lobit nagy 
jelentőségű ügyben hozoll litilározalo*.

Vitéz Szzsthmáry Kálmán elnök is

melyben u kecskeméti MOVI. t bízzák 
meg a kerületi céllövőverseny illegi-. i 
dezésével. mely június 12-én kerül 
megrendezésre.

A választmány ezután egy tangókig 
Mares Géza árvaházi igazgatót válasz­
totta meg a céllövöszakosztidv elnöké

lett fogják « lövészek a versenyt elő 
készíteni, megrendezni és lehuny* !i

MOZI

POMPEJT VÉGNAPJÁT
Főszerepben: Várkonvi Mihály és Kofda 

Mária. Híradó.
Márc. 8 9.. szombat -vasárnap, negyed 

, lél 7. háromnegyed 9 órakor Vasárnap 
délelőtt fél II. délután negyed 3. fél 5. 
háromnegyed 7 és 9 órakor.

A Jelen idők eseményeinek nagysikerű 
lilmjátéka:

VIGYÁZAT KE!

Árpád-mozi
Március 2-től 5-ig. Vasárnap.

-Iliin. ke<ki< n , > szerdán. Hétköznap fél 
>. fél 7 és 9. vasárnap fél 3, fél 5. fél 7 
- le! órakor. A budapesti Fórum- és 

Oinuia ihnszfnházakkin zsúfolt házakkal 
látszották Paula Wcsselv legújabb nagy

EGY ÉLETEN ÁT.
\ főszerepben még: .loachhn Gottschack. 

Maria Anrfergast és Gustav Waldau. A nő 
örök küadetme a szereimért otthonért és

Városi Mozi
Vasárnap délután utoljára 3. 5. 7 és 9 | 

órakor Budapesttel cgyidölsn'

HATOSFOGAT
Újszerű, izgalmas, nagyszabású film 

\merika hőskorából.
Vasárnap délelőtt fél 11 és hétfőn há­

romnegyed 5. háromnegyed 7. háromne­
gyed 9 órakor

averm ékért.
Vasárnap délelőtt fél 11 órakor matiné

ÁMOR AZ AUTÓBAN
nagysikerű olasz film. Főszerepben

Villorio de Sicca, Maria Denis és l'mberto

l‘l ■s/.IAr SZÉL

Melnati. I fa <1 Magyar Híradók
Március 6 9-ig. Gsütörtökölöl-—vasár 

napig. Előállások kezdete: fél 5. fél 7. 
fél 9. Vasárnap fél 3. fél 5. fél 8 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt fél II ••mkm 
matinéban is. Farkas Miklós nagysikerű

Hunyady Sándor magyar drámája. Fő­
szerepben: Szeleczky Zilu, Lázár Mária. 
Jávor Pál. Rajnay Gábor. Mély Gerő, Ju­
hász József. Rózsahegyi Kálmán

Kedden, szerdán háromnegyed
romnegyed 7. háromnegyed

TALÁLKOZTAM A SZERELEMMEL

fi lújitoll rendezésében
A CSATA.

Főszereplők: Gharles Rover. Annabella. 
Ii kisiiv-ff. John l.oder és mások. A japán 
és az orosz flotta véres küzdelme Nagu-

japán győzelemmel vág
legújabb Magyar és l ia híradók.

Megnyílt a
Fürdőkért új táncterme!
Új zenekar! Parkett! Tánc 9 2 ig.

Egy elkényeztetett amerikai leány regény-. 
Főszerepben: Joan Itennel és Henry

i.sütőrtökötől vasárnapig negyed .'». fél
7. háromnegyed 9 órakor. A legújabb ma-

FIZESSEN ELŐ

A KECSKEMÉTI LAPOK-RÁ'.

\ KEGYELMES I II ROKONA.

tiplién: Mezes Mária, Simor Erzsi, Szí-
lassy László. Csorlos Gyula. Som'ay Artúr.
Greguss Zoltán. Rózsahegyi Káhnán. Kő--
Ih-czí-Boócz.

Március 9-én. vaárnap délelőtt

Kecskeméti Gazdasági Vasút

Kecskemét thj. miros polgár mesterétől. 
ad 2164 1941 -VII. sx.

HIRDETMÉNY
a kereskedők március havi petró­
leumbeszerzési engedélyei kiadása 

tárgyában.
A 99.200 1940. K K. M. számú ren­

delet értelmében a kereskedők petró­
leum beszerzési engedélyeit minden hó- 
20. és 24-ike között kell a hatóságnak 
kiszolgáltatni

Felhívom a kereskedőket, hogy az 
engedélyek átvétele végett feltétlen je­
lenjenek meg Városháza II. emelet 8. 
ajtószám akiit

Tájékozásul közlöm a kereskedők­
kel. hogy március hó folyamán 40 szá­
zalékkal kevesebb petróleum kerül ki­
osztásra. mint február hónapban.

Kecskemét. 1941. február 18.
A polgármester megbízásából: 

ScUra, tb. tanácsnok.

Kecskémé: thj. város polgármesterétől 
6438—VIII. A—1941 szám 

HIRDETMÉNY 
a: 1911. évi népszámlálásból kimaró 
dőlt személyek pótlólagos összeírása 

tárgyában.
Különböző okok következtében elöfor 

dúlhatott, hogv egyesek kimaradtak a 
áláxbóí.

Felhívom mindazokat, akiknek az ösz- 
szeirása eddig még nem történt meg. hogv 
a szükséges nyomtatványok kiállítása cél­
jából a hivatalos órák alatt feltétlenül és 
haladéktalanul jelentkezzenek a népszám 
Jálási irodában tvárosháza, I. em. 1. ajtó) 

Az. akiről a honvédelmi, vagy egyéb 
nyilvántartás alapján, illetőleg bármilyen 
más módon megállapítást nyer, hogy je­
lentkezési kötelezettségének nem tett ele­
get. büntetés alá esik.

Kecskemét. 1941. február 25.
Polgármester megbízásából dr Beke

Fizessen elő
A KECSKEMÉTI LAPOA-RA'

J^^Báliujdonságok
Kosztüm- és kabátanyagok, női és férfi szövetek, 
selymek, fehérnemű anyagok, vásznak, függönyök, 
szőnyegek és paplanok. MariMklk l|tl lICSHI

Vuforg. bev. helye!

MARGÓ POI.O KALANDJAI, 
tiary Gooper nagy sikert aratóit Hímje.

Otthon Mozi
Márc. 2 -5-ig vasárnaptól szerdáig, va­

árnap délelőtt II. délután negyei! 3. fél
és 9 órakor. Hétköznap

negyed 5. fél 7 és háromnegyed 9 órakor.
A legújabb magyar film. Bulla E.lma és 

Gsortos Gyula nagysikerű alakításával:

SZERESSÜK EGYMÁST.
Többi főszereplők: Erdélyi Mici. Hal- 

véghy Vali. Greguss Z., Bilicsí. Magyar és 
( la híradók.

Márc. 6—7-én, csütörtökön -pénteki
háromnegyed 9 órakor.

i olasz filmgyártás örökértékű alkotása. 
Rulwer világhíres regényének filmválto

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a n. é. utazóközönséget, hogy 

eltérőleg az 1940. év október 6-iki menet 
íend-hirdelményünktől — jelenlegi menet 
rendünkéi továbbra is — tehát március 
hó 1-töl is érvényben tartjuk.

Eszerint március l-töl további intézke­
désig a következő vonalok közlekednek.

/ Naponta:
21. számú vonat: Kiskunmajsáról indul 

6 óra 31 perckor. Kecskemét—Rávágy 
térre érkezik 7 óra 34 perckor.

22. számú vonat: Kecskemét Rávágy 
térről indul 8 óra 10 perckor. Kiskunmaj 
sóra érkezik 10 óra 10 perckor.

26. vonat: Kecskemét Rávágy
lérről 14 óra 00 perckor. Kidiun
majsára érkezik 16 óra 00 perckor.

25. számú vonat: Kiskunmajsáról indul 
16 óra .'>0 perckor. Kecskemét Rávágy 
térre érkezik 19 óra oo perckor.

//. Kedden és pénteken < hetipiacos na­
pokon ). valamint vasár- és ünnepnapo­
kon az I. alatti vonatokon kívül még köz 
lékednek:

24. számú vonat: Kecskemét- Rávágy 
térről indul 10 óra 7>0 perckor. Kiskun 
majsára érkezik 12 óra 50 perckor.

23. számú vonat: Kivkunmajváról indul 
11 líra 06 perckor, Kecskemét—Rávágy ■ 
térre érkezik 13 óra 10 perckor.

Kecskemét, 1941. február 27.
l’ras út iga: gat óság

FELDSTEIH és DEUTSCH
divatházában, Kőttemplom köz. Telefonszám: 176. 

Iskalal rakaaamak.
Óriási vtlasztaki Ölest iraki

„Aranypengős" könyvre 5% eng.
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